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Csapatunk, a Koos Brothers elért eredményét igen pozitívan értékeljük. A körülbelül 33%-os hozam elérése nagymértékben köszönhető a csapatmunkánknak, a kezdetlegesen kialakított, kockázatkerülő stratégiánknak és a már meglévő tapasztalatainknak. Ugyanis csapatunk egyik tagja, Koós Jonathán, már kötött némi ismeretséget a tőkepiacokkal pár évvel korábban, így számára nem volt idegen a tőzsdén való kereskedés izgalma és a különböző szakmai fogalmak ismerete sem. Emiatt elsősorban ő vezette, irányította a befektetéseinket. 

Mindazonáltal a stratégiánkat együtt alakítottuk ki, közös szempontok alapján. Próbáltuk hasznosítani a tanult kifejezéseket, de elsősorban a józan eszünket és egyszerűbb fogalmakat építettük a „kereskedési rendszerünkbe”. Célunk egy viszonylag kockázatkerülő, szinte kizárólag részvénykereskedésén alapuló stratégia létrehozása volt. Ugyan mindannyiunkat csábított a nagy nyereséget ígérő határidős és devizapiaci ügyletek, de úgy gondoltuk, nem éri meg túl sokat kockáztatni és esetleg mindent elbukni egy figyelmetlenül megkötött tőkeáttételes pozíción. Stratégiánk egyik nagyon fontos pontja ugyanis az volt, „hogy minden egyes megszerzett dollár kevesebbet ér, mint ugyanannyi elvesztett” (Irodalomjegyzék 0). Elméletünk matematikai hátterével keveset foglalkoztunk, bár a százalékszámítás miatt könnyen belátható, hogy annál nagyobb százalékos hozamot kell produkálni, minél több pénzt veszítünk, hogy újra elérjük az eredeti összeget. De a mi példánk is jól szemlélteti óvatosságunk jogosságát. Ha a selejtező lezárása előtti néhány napban nagyobb haszon reményében többet kockáztatunk volna, az esetleges nyereség nem vitt volna annyit előre (hiszen már az Equilor hozamversenyben és a vegyes pontok között is továbbjutó helyen voltunk), mint amennyit egy esetleges ugyanekkora veszteség miatt visszaestünk volna, kockáztatva ezzel a továbbjutást. Ezt az elméletet a verseny kezdetétől alkalmaztunk, igaz talán csak a „végjátékban” mutatkozott meg az eredménye. Ezt a stratégiát számos profi pókerjátékos is használja zsetonjai kontrollálására versenyeken, ahol a zsetonok mennyiségével nem növekszik egyenes arányban a nyert pénz. Hiszen nem a legnagyobb zsetonmennyiség (vagy esetünkben a hozam) nyer több pénzt, hanem a megszerzett helyezésért jár a jutalom. Ezért egy adott pont után felesleges kockáztatni.

A verseny során szinte kizárólag fundamentális szempontok alapján vásároltunk, technikai elemzésekkel alig foglalkoztunk. A technikai elemzést túl összetettnek és bonyolultnak találtuk ahhoz, hogy három hónap alatt sikeresen elsajátíthassuk. Emellett sokkal jobban érdekelt minket a vállalatok fundamentális elemzése, a gyorsjelentések, mérlegek, stb. A különböző hírportálok (Yahoo Finance, Portfolio, CNN) böngészésén túl, igen sokat néztük a Bloomberg-et és CNBC-t a tv-ben is. A sok érdekes műsor és naprakész információ mellett még az angol tudásunk is fejlődött. Néhány jó vételre is felhívták a figyelmünket, különösen Jim Cramer Mad Money c. műsora volt nagy kedvencünk, bár ajánlásait fenntartásokkal kezeltük.

A részvények fundamentális megítélése mellett szólt még, hogy a selejtező körülbelül három hónapos hossza alatt sokkal jobban érvényesülnek fundamentális hatások, nyilvánvalóan egy rövidebb verseny esetén nem próbáltunk volna részvényeket vásárolni hasonló körülmények között.

Összegezve tehát egy viszonylag konzervatív, fundamentális szempontok alapján kereskedő stratégiával vágtunk neki a versenynek október közepén, kerülve a kockázatosabb tőkeáttételes és a számunkra ismeretlen forex és határidős kereskedést.
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Az első napokban rögtön 4 részvényt vásároltunk, három különböző szektorból, valamelyest ezzel is diverzifikálva a kockázatot. A vásárolt részvények között azonban igen sok közös tulajdonság volt. A versenytársakhoz képest sokkal alacsonyabb P/E ráta, növekvő bevétel és nyereség az év azonos időszakához képest, általában csökkenő adósságállomány és természetesen igen kedvező őszi gyorsjelentések. Első vásárlásainkban nagy szerepet játszott egy, a CNBC honlapján megjelent cikk (1), amelyben igen olcsónak ítélt részvényekről volt szó. A cikk P/E alapján rangsorolta papírokat, ez még kevés lett volna a vásárláshoz, ezért utánanéztünk a vállalatoknak és megpróbáltuk a legkedvezőbbeket kiválasztani. Végül három részvényt vettünk meg a listáról, a KKR Financial Holdings LLC (KFN), Micron Technology Inc (MU) és a Newcastle Investment Corp (NCT) részvényeit. A vétel időpontjában mindhárom papírban nagy emelkedési potenciál volt véleményünk szerint. Mindazonáltal alacsonyabb kereskedési forgalommal rendelkező részvények voltak, kisebb kapitalizációval, ezért a nagyobb kockázat miatt eleinte kisebb, kb. azonos értékben fektetünk be, NCT 16%, KFN 22%, MU 18% (lásd 1. ábra). Ezek közül is kiemelkedik az NCT papírja, melynek 0,8-as P/E (!) rátája volt a vásárláskor és néhány évvel korábban még 30$ körül mozgott az árfolyam az akkori 4$-hoz képest. Úgy tűnt, hogy a cég eredményei közelítenek a néhány évvel korábbihoz, csak az árfolyam még nem tükrözi ezt. 

A negyedik részvény vásárlásának ötlete is egy hírportál, a Portfolio.hu böngészéséhez kapcsolódik. Egy cikk jelent meg még valamikor októberben arról, hogy a Ford Motor Company (F) elkezdte csökkenteni az óriási adósságállományát és ezt a tendenciát 2011-ben is folytatni kívánja. Ez egy igen pozitív jel volt a számunkra, hiszen egy ilyen lépés igencsak pozitívan hat a cég eredményeire a hatalmas kamatfizetési kötelezettségek megszűnése miatt már viszonylag rövidebb távon is. Valóban, ezek a pozitív lépések már az őszi gyorsjelentésben jelentkeztek. Emellett kezdett visszatérni a fogyasztási kedv és növekedtek az autóeladások az USA-ban. Ekkor kb. 7-8-as P/E ráta mellett forogtak a részvények, ami szintén kedvező jel volt számunkra. Blue Chip révén nagyobb összeget mertünk a Ford papírjaiba fektetni, a pénzünk kb. 34%-át (lásd 1. ábra). 

A következős két hétben a piacokat és a részvényeink változásait figyelve úgy döntöttünk, hogy november 8-án megváltoztatjuk a portfóliónk összetételét. Az oldalazó részvényeinkből eladtunk, kb. egyharmad értékben, ebből és a maradék készpénzből a jól teljesítő Newcastle papírjaiból vásároltunk. Emellett AT&T és JP Morgan Chase papírokat is vettünk, egyaránt kb. 7%-nyi értékben. Ezen vásárlásunk egyike volt a verseny során elkövetett hibáinknak, de erről majd később írunk. Portfóliónk november 8-i állását a 2. számú ábra mutatja:
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Az ezt követő két hétben kezdett körvonalazódni bennünk, hogy melyek lesznek a „nyerő” részvényeink. A Ford és a Newcastle szép nyereséget hozott, de még messze nem lehettünk biztosak a továbbjutásban, hiszen még csak november közepe volt. Bár az is világossá vált, hogyha elől szeretnénk végezni a verseny végén is, akkor valamivel nagyobb kockázatot kell vállalnunk, természetesen bizonyos határokon belül. Ezért november 22-én újra változtatunk a részvénypakettünk összetételén. Az összes addig gyengén teljesítő részvényünket eladtunk, néhányat csekély nyereséggel, a többit hasonló összegű veszteséggel. Bár később kiderült, hogy csak várni kellett volna, hogy csinos nyereséggel szálljunk ki. Mi inkább az addigra komolyabb nyereséget hozó papírok, a Ford és a Newcastle Investments felé fordultunk és azokból vásároltunk még. Ezért november 22-től már csak két részvény, és némi készpénz alkotta a portfóliónkat (lásd 3. ábra).

Kétségtelen, hogy kockázatos lépés volt mindössze két részvényben tartani a vagyonunkat, de mindkét részvény grafikonja emelkedő trendben volt, a két cég fundamentumai továbbra is igen biztatóak voltak, és pozitív hangulat uralkodott a világ tőzsdéin. Így bíztunk a kedvező folytatásban. Emellett egy, Alexander Gabor „A tőzsde” című könyvéből tanult technikát is megpróbáltunk ezzel párhuzamosan alkalmazni a Newcastle Investments esetében. A lecke pontos címére és a teljes stratégiára nem emlékszünk pontosan, mivel igencsak régen olvastuk a könyvet és sajnos nem saját könyv volt. De volt egy fejezet a folyamatos részvényvásárlás előnyeiről, miszerint ha kisebb „adagokban” vásárolunk részvényeket emelkedő piacon, csökkenteni lehet a kockázatot, ahhoz képest mintha rögtön egy nagy pakettet vásároltunk volna. Hiszen pl. az NCT esetében hiába  múlták felül a gyorsjelentések a piaci várakozásokat és hiába volt mindössze 0,8-as a P/E ráta, nem tudhattuk, hogy mikor tör ki a részvény a közel egy hónapja tartó oldalazásból. Ezért jobbnak láttuk később vásárolni, amikor már újra emelkedésnek indul az árfolyam.
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Ezenkívül már csak kétszer változtattunk, december 31-én a Ford részvényeket eladtuk és helyettük AT&T papírokat vettünk. Majd január 11-én, kb. egy héttel a verseny vége előtt a teljes részvénypakettünket eladtuk. Úgy számoltunk, hogy továbbjutó helyen vagyunk, igaz akkor még nem gondoltuk volna, hogy az Equilor hozamverseny 6 legjobbja között jutunk tovább. Mi elsősorban a „vegyes” csapatok között számítottunk a biztos továbbjutásra. Emiatt feleslegesnek találtuk, hogy kockáztassunk és esetleg ne jussunk tovább, hiszen a maradék egy hétben még bármi megtörténhetett.

Kezdő tőzsdések révén rengeteg hibát követtünk el, bár ezek a hibák nagyrészt inkább pszichológiai vagy érzelmi jellegűek voltak, de természetesen adódott jó néhány döntés szakmai hozzáértés hiánya miatt is. És csak ezek után vált érthetővé számos André Kostolany (2) lecke, történet és anekdota. Már kezdjük érteni, hogy miért mondta, hogy aki tőzsdézni akar, az ne tanuljon közgazdaságtant, vagy hogy miért félig pszichológia a tőzsde. 

A leggyakoribb hibáink közé tartozott jó néhány nem kellőképpen átgondolt döntés meghozatala. Néha csak néhány pozitív hír hatására vásároltunk (pl. JP Morgan és AT&T), úgy gondoltuk, ez és a pozitív befektetői hangulat elég lesz az emelkedéshez, illetve néha annyira figyeltük a tőzsdék mozgásait, Bloomberg-n és CNBC-n a gyors híreket, a kiabáló traderek mondatait, hogy mi is szerettünk volna valamit csinálni, venni vagy eladni, valahogy mint a Tőszdecápák c. filmben (3). Ennek az eredménye jó néhány rossz kötés lett. Nem is gondoltuk végig, hogy ezzel szembe megyünk a saját magunk által felállított stratégiánkkal, miszerint higgadt fejjel, alapos kutatás után, három hónap viszonyában hosszabb távra vásárolunk részvényeket. 

Hasonló hibás döntés volt december 31- én megválni Ford részvényeinktől. Akkor ugyanis éppen ellenkezőleg, negatív hangulat uralkodott és néhány százalékos esésben volt a papír. Mi pár perces elemzés és gondolkodás után úgy döntöttünk, eladjuk a részvényeket, mondván nem éri meg kockáztatni. Természetesen rossz döntést hoztunk, hogy ismét rövid idő alatt döntöttünk és hagytuk magunkat befolyásolni a pillanatnyi helyzet által, miközben cég fundamentumai talán az elmúlt évek legjobbjai voltak. És valóban, néhány nap múlva éves csúcsokat döntöttek a részvények. 

Ezzel párhuzamosan egy másik kétes döntést hoztunk, ami igen költséges lett később. Újból AT&T részvényeket vettünk, hiszen közeledett az osztalék fizetés ideje. Jonathán tanácsára, aki már pár éve keresett némi pénzt azzal, hogy osztalékfizetés előtt Magyar Telekomot vásárolt, majd később az osztalékkal és némi árfolyamnyereséggel lett gazdagabb, újból hasonló stratégiával próbálkoztunk. Bár tudtuk, hogy a Telekommal szemben az AT&T nem egy összegben fizet osztalékot, hanem csak az elmúlt negyedév után, mégis úgy gondoltuk, hogy így is nyereséges üzletet fogunk kötni. Az osztalékot végül nem kaptuk meg, lehet, hogy több mindenben különböznek az osztalékfizetési szabályok az USA-ban, de valószínűbb, hogy azért nem kaptuk osztalékot, mert csak demo verzióban kereskedtünk és az osztalékfizetést nem érzékelte a rendszer. Végül −1300 $ lett az ügylet vége, hiszen az osztalékfizetésre jogosító utolsó nap után esésbe fordultak a részvények.

Verseny végére nyilvánvalóvá vált, hogy bár így is rengeteget tanultunk és végül nyereségesen zártunk, de ahhoz, hogy élesben hosszú távon is sikeresen kereskedjünk, akár a részvénypiacokon, akár a deviza- vagy a határidős piacokon, ennek a tanulásnak sohasem lesz vége. Fontosnak tartjuk, hogy mindenkinek sikerüljön kialakítani a saját kereskedési stratégiáját, amellyel a megfelelő piacokon, a megfelelő időtávon és gondosan megválasztott kockázati szinttel kereskedik. Véleményünk szerint ezt csak tanulással lehet elérni, azon belül is rengeteg időt kell szentelni gyakorlásnak. A tőzsdei könyvek kétségtelenül hasznos és kiváló olvasmányok is, de az olvasottakat nagyon sokat kell gyakorolni a való életben.

Irodalomjegyzék

0   Sajnos pontos forrásra nem emlékszünk, talán a matematika könyvben az érdekességek részben    
vagy egy pókeres honlapon olvastunk erről a stratégiáról.

1   http://www.cnbc.com/id/39621117/page/3/ 

2  André Kostolany - Kedvenc történeteim a pénzről c. műve


  Tőzsdepszichológia c. műve

3  Tőzsdecápák c. film

    Tőzsdecápák: A pénz nem alszik c. film 

Ezeken kívül sokat segített a http://finance.yahoo.com/ , a http://www.cnbc.com/ , a  http://portfolio.hu/ honlap, ahol a grafikonokat, az adatokat és a gyorsjelentéseket használtuk.
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