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Bevezetés

A tőkepiacok ismeretében mindhárman rendelkezünk jártassággal valamint mindhármunkat érdekelnek a piaci folyamatok. Így nem volt nehéz feladat megszervezni a csapatot. Alapvető elméleti tudással többé-kevésbé rendelkeztünk a verseny elején, mivel közgazdasági szakközépiskolában tanulunk, másrészt fejlődésünket nagyban segítették a megadott források. Gyakorlati tapasztalattal egy csapattársunkat leszámítva, sajnos eddig nem rendelkeztünk. Így hatalmas kihívást jelentett az összes csapattag számára, hogy a sok instrumentum közül melyik lenne a jó választás. A tőzsdei verseny előtti próbaidőszakban igyekeztünk minél jobban felmérni a külföldi piacok volatilitását, valamint megtalálni a viszonylag kiszámíthatóbbnak ítélt részvényeket. Emellett igyekeztünk kipróbálni különféle stratégiákat, és kiválasztani azokat, amelyek a verseny alatt a legjobban segíthetnek minket. Így a verseny kezdetére sikerült megtanulnunk kezelni az Equilor Trader felületét.  Mivel a külföldi értékpapír- valamint határidős - és Forex piacokon egyikünk sem kereskedett a verseny előtt, így mindhárman nagy izgalommal néztünk a verseny elébe. Az értékpapírok kiválasztásán kívül szembesülnünk kellett azzal, hogy a tanórák alatt sajnos nem tudjuk kezelni az Equilor felületét, így ez sok izgalmat okozott a későbbiekben.

Az egész tőzsdei verseny menetét alapvetően két fő részre tudnánk bontani.
A verseny első szakaszában vegyesen alkalmaztuk a technikai elemzés eszközeit, valamint a vállalati hírekre épülő kereskedés lehetőségeit.  A legtöbb esetben az elolvasott vállalati hírek után döntöttünk arról, hogy az adott cégre érdemes lenne e több időt fordítani. Ha úgy ítéltük meg, hogy ígéretes vállalatról van szó, akkor az adott részvényt megvizsgáltuk technikai eszközökkel is. Amennyiben az alkalmazott eszközök is pozitív képet mutattak egy vállalatról, többnyire vásároltunk a részvényből. Igyekeztünk megosztani a részvények között a kockázatot, így jellemzően több iparág nagyobb részvényeiből vásároltunk. A részvénykereskedésnél úgy éreztünk, hogy valamilyen szinten állóvízben keringünk, mivel még mindig csak 50.000 dollár körüli szinteken álltunk.
A kereskedés második szakaszát mi a határidős piacok elérhetőségétől számítanánk, mivel nálunk ez a pont volt az, ahol az előzőektől eltérően megváltozott a portfoliónk összetétele. Innentől kezdve az előbbiektől eltérően sokkal magasabb kockázatot vállaltunk annak érdekében, hogy kimásszunk abból a bizonyos állóvízből. Természetesen nem negatív irányba kívántuk elmozdítani egyenlegünket, így minden döntés előtt alaposan elemeztük az adott részvényt. Döntéseink meghozatalában itt is nagy szerepet játszottak az aktuális piaci hírek, valamint a technikai eszközök is. Azonban az előzőektől eltérően, itt már több alkalommal használtunk stop, valamint követő stop megbízásokat.
Ebben a szakaszban, a portfoliónkban a részvények számát jelentősen csökkentettük, és helyüket átvették a határidős termékek. Többnyire itt is igyekeztük megosztani a kockázatot a birtokunkban levő termékek között. Persze voltak kirívó esetek, amelyekből többnyire szépen profitáltunk.
A részvények világa
A verseny kezdeti szakaszában igyekeztünk azoknak a vállalatoknak a részvényeit kiválasztani, amelyeknek közeledik a 3. negyedéves gyorsjelentése, amelyben nagy segítséget nyújtott az Equilor által megküldött Heti jelentés című tájékoztató. Először igyekeztünk heti 3-4 vállalat részvényét kiválasztani. Döntéshozatalunkat segítették technikai elemzésben használatos eszközök, főleg az RSI, illetve Bollinger-szalag figyelembevétele. A vállalat illetve az adott iparág várható teljesítményének meghatározásához nagy segítséget nyújtottak a Standard and Poor’s (S&P) által üzemeltetett MarketScope
, és Global Credit Portal
 című weboldalak. Emellett segítséget nyújtottak még a The Economist című folyóiratban megjelenő cikkek. A kezdeti szakaszra általánosan elmondható, hogy sajnos nem használtunk stop-limit megbízást, és túlságosan felnagyítottuk a kisebb piaci mozgásokat. Valamint túlságosan nagy súllyal vettük figyelembe a piaci híreket, amelyeknek a piac nem adott olyan nagy jelentőséget, mint mi. Így sajnos értek minket kellemetlen meglepetések, amelyek hatására kissé idegesebbek lettünk. A következőekben szeretnénk kiemelni, és szemléltetni, néhány nagyobb egyenlegváltozással járó kereskedést.
Elsőként a General Electric (GE) részvényeit emelnénk ki, amelyeket annak okán találtunk, hogy olyan részvényeket kerestünk melyeknek az RSI-je alacsony szinten tartózkodik. Úgy gondoltuk, hogy az alacsony RSI nem elegendő egy befektetési döntés meghozatalához, így más információknak is utánanéztünk. Többek között az AA+ hitelbesorolás, valamint hogy földrajzilag és üzleti tevékenységeit illetően is nagy diverzifikációval és vezető szereppel rendelkezik.
 Így nagy eséllyel profitálhat a világ több pontján jelentkező válság utáni fellendülésből.
Október 19.-én vettünk először a részvényből 400db-ot 16.14 dolláros árfolyam mellett. A részvénybe összesen 6456 dollárt fektettünk. Ekkor az RSI 35.5-ös szinten tartózkodott. Megerősítésként betettünk a grafikonra egy Bollinger szalagot, amely elég szűk volt. Márpedig ha a Bollinger szalag beszűkül, akkor valamely irányba kitörés várható. Az alacsony RSI-t és a beszűkült szalagot úgy értékeltük, hogy hamarosan pozitív irányba várható kitörés a részvény árfolyamában. Október 29.-én az S&P publikált egy elemzést
, melyben kitűnő ületi kockázatról, és mérsékelt pénzügyi kockázatról írt. Emellett a GE konszolidált nettó jövedelme 29%-os növekedést mutatott az előző év azonos időszakához képest. Így mindenképpen számítottunk pozitív hatásra a részvényárfolyamban.
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Az eladást megelőző napokban (november 3-4) a Bollinger szalag eléggé kiszélesedett, ráadásul még a szalag tetejét jelző sávból is kilépett az árfolyam, amely egyértelmű kitörésre utal. Emellett az RSI is a túlértékelt tartományban mozgott, így november 5.-én 70,25-ös RSI és 16.76 dolláros árfolyam mellett eladtuk a GE részvényeinket. Így összesen 218 dollár profitot szereztünk.

Másodikként emelnénk ki a Brazil Vale S.A. részvényeit, melynek papírjai az NYSE-n forognak. Erről a számunkra eddig ismeretlen vállalatról az egyik csapattársunk a The Economist
 című gazdasági hetilapban olvasott. A cikk abszolút pozitívan mutatta be a vállalat hazai és nemzetközi teljesítményét. A BHP Billiton mögött a második legnagyobb bányatársaság a világon. Bevételei 65%-át a vasérc kitermelés és kereskedelem adja, amellyel elsősorban Kína - nem elhanyagolható - vasérc igényeit elégíti ki brazíliai forrásokból. Emellett mintegy 10.000km-nyi vasúti pályával, kilenc kikötővel és hatalmas hajó flottával rendelkezik. Amit még pozitív adatnak ítéltünk meg, az az, hogy az államnak mindössze 5.4%-os részesedése van a cégben. Annak ellenére, hogy ezek az adatok nem kimondottan rövid távú mozgásokat eredményeznek a részvény grafikonjában minket meggyőztek ezek az adatok. Először október 20.-án vettünk a részvényből 250db-ot 32.42-es árfolyam és 57.7-es RSI mellett. Így összesen 8105 dollárt fektettünk be. A tőkéhez képest a 8105 dollár nem tűnik soknak, de emellett volt más részvényünk is, és ilyen viszonylag magasnak mondható RSI mellett nem mertünk többet ebbe a részvénybe fektetni. Végül Október 21.-én adtuk el Vale készleteinket 32.88-as árfolyam mellett, amely összesen 85 dolláros profitot eredményezett. A Vale-el lebonyolított ügyletünk során, annyira megtetszett a részvény, hogy a továbbiakban folyamatosan követtük az árfolyam alakulását, és november 29.-én úgy döntöttünk, hogy megint veszünk 250 darabot, de most 31.96-os árfolyam mellett. Amint észrevettük, a részvény árfolyama az előző tranzakció lezárultát követően (október 21.) folyamatosan a 32-33 dollár közötti sávban mozgott, így egy 32 dollár alatti beszállót reálisnak és kifizetődőnek véltünk. Bár a közel 42-es RSI nem teljesen erősített meg bennünket abban, hogy ez a legjobb alkalom a vételre, de a korábbi árfolyammozgások és az akkori pozitív hangulat miatt egy kitörésre számítottunk, 33 dolláros szint fölé.
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Amint a grafikonon is látszik, megtörtént az általunk várt kitörés, ahonnan visszapattant az árfolyam. Mi a 33.05 dolláros árfolyamnál adtuk el, az elért cél, és a 70-es RSI hatására november 2.-án. Így összesen 242 dollár profitot realizáltunk.
Következőként, a verseny első szakaszában egyik legeredményesebben teljesítő befektetésünket szeretnénk bemutatni, amely a JP Morgan Chase volt. A részvényt mondhatni véletlenszerűen találtuk. Valójában ebben az esetben is olyan részvényeket kerestünk, melyeknek alacsony szinten van az RSI mutatója. Ennek a részvénynek éppen 40.75-ös szinten állt az RSI-je ezért úgy láttuk, hogy érdemesebb lehet jobban megvizsgálni ezt a részvényt. Gyorsan betettünk a grafikonra egy Bollinger-szalagot, és láttuk, hogy viszonylag össze van szűkülve a szalag. Így az alacsonynak mondható RSI, és az összeszűkölt Bolinger-szalag miatt úgy határoztunk, hogy veszünk a papírból 150db-ot 37.11 dolláros árfolyamon. Az árfolyam 6 napon keresztül egy szűk sávban mozgott, azonban a FED 600 milliárd dolláros gazdaságélénkítő tervéről szóló november 4.-ei bejelentés
 egyértelműen pozitívan hatott a piacokra, többek között a JP Morgan-re is. A részvény a hír bejelentése után közel 8%-ot emelkedett, így másnap, gondolkodás nélkül eladtuk ezeket a papírjainkat 41.04 dolláros árfolyamon, amely 559.5 dolláros profitot eredményezett.
Számos más részvénnyel kereskedtünk, melyekkel kisebb profitot realizáltunk, így nem tartjuk érdemesnek részletesebb bemutatásukat, de a teljesség kedvéért felsorolnánk őket.: Yahoo, Exxon Mobil, American Express, Verizon Communications, Procter and Gamble, OAO Gazprom, Microsoft, Amazon, K+S AG, SAP.
Nyereséges ügyleteink mellett azonban veszteségeink is voltak, melyek közül az egyik legsúlyosabb a PetroBras részvényeivel való kereskedés volt.
Még a verseny kezdete előtt hallottunk arról, hogy a PetroBras részvénykibocsátásra készül, így már az Equilor Trader próbaszakaszában elkezdtük követni a részvény árfolyamának mozgását. Október 19.-én egy több mint 3%-os esést követően az részvény RSI-je az ominózus 30-as érték alá esett, így éltünk a lehetőséggel, és vásároltunk a részvényből 250 darabot 31 dolláros árfolyam mellett. Sajnos az árfolyam tovább csorgott lefelé egészen a 28.73 dolláros lokális minimumig, így sok idegeskedés után veszteséggel adtuk el részvényeinket, és összesen 455 dollárt buktunk.
A PetroBras részvényeink mellett sajnos más részvényekkel is értünk el veszteséget, amelyeket szintén csak felsorolnánk.: Fresenius Medical Care, Tupperware, Vestas, Kraft Foods valamint a Merck.
Összességében a részvénykereskedéses szakaszban minimális veszteséget értünk el. Szerintünk ez az eredmény annak köszönhető, hogy nem alkalmaztunk stop illetve követő stop megbízást így hajlamosabbak voltunk ráülni a részvényre, és várni, hogy mikor megy már fel az árfolyama. Azonban igyekeztünk több iparág részvényeiből kialakítani a portfóliónkat, és így mérsékelni a kockázatot.
Kereskedés összetettebb piacokon
Számunkra a második szakasz október 18.-ától kezdődött, amely időponttól elérhetővé váltak a határidős termékek is. Ettől a ponttól kezdődően jelentősen változott a portfóliónk összetétele. A részvények helyett sokkal inkább kereskedtünk határidős termékekkel, ezek közül a legnagyobb forgalmat az olajjal (Light Sweet Crude) bonyolítottuk le. Azért döntöttünk így, mert sokkal nagyobb kockázatot tudtunk vállalni a tőkeáttétel alkalmazása miatt. A későbbiekben, amikor elérhetővé vált a Forex kereskedés is, igyekeztünk nem elszállni és kordában tartani a kockázati étvágyunkat. Úgy érezzük, hogy ez sikerült is. Egyrészt azért, mert a Forex elérhetősége előtt, jelentős profitot értünk el a határidős termékeken, így folyamatosan jobb helyeket értünk el a tabellán ezért nem vonzott minket a devizakereskedés által elérthető magasabb kockázat. Másrészt pedig úgy láttuk, hogy deviza ügyleteinkkel nem értünk el áttörő sikereket, így szívesebben maradtunk a jól bevált határidős piacokon.
Ebben a szakaszban is támaszkodtunk a már jól bevált Marketwatch-ra és az Equilor által megküldött Napi körkép című tájékoztatóra. Valamint döntéshozatalunkat segítette az Erste Befektetési Zrt. által megküldött Erste Panoráma című tájékoztató. Mindezek mellett továbbra is alkalmaztuk az RSI-t, valamint a kockázatkezelés terén előreléptünk, és elkezdtük használni stop illetve követő stop megbízásokat is.
Az első nagyobb profittal járó kereskedésünket a januári határidős olajjal bonyolítottuk le. A termékből 1 kontraktust vásároltunk november 25.-én 84,22-es árfolyam mellett, a további emelkedésére spekulálva. Ebben az esetben nem igazán vettük figyelembe az aktuális piaci híreket. Azonban észrevettük, hogy az olaj árfolyama éppen az előző nap törte át alulról a 200 napos mozgóátlagot egy erőteljes emelkedéssel. Így az árfolyam további emelkedésére számítottunk. December 1.-jén az árfolyam kitört, és meg sem állt a 86,5 dolláros szintig. Úgy gondoltuk, hogy esetleg a következő napon még emelkedhet az árfolyam, és tovább tartottuk az olajunkat. Azonban december 2.-án nem nőtt tovább az árfolyam, és az RSI is a túlértékelt tartományban mozgott már, ezért úgy döntöttünk, hogy eladjuk az 1 kontraktus olajat, 86.52 dolláros árfolyam mellett. Így összesen 2280 dollár profitot szereztünk.
Az előbbinél nagyobb nyereséget tudtunk elérni, a márciusi határidős búzával. A termék grafikonját elemezve észrevettük, hogy az árfolyam egy ideje már egy szűk sávban mozog, és közben alulról áttörte a 200 napos mozgóátlagot. Ezért úgy gondoltuk, hogy itt is várható egy kitörés pozitív irányba, így november 26.-án vásároltunk a termékből 2 kontraktust 690 dolláros árfolyam mellett. November 29.-én volt egy kitörési kísérlet, amikor az árfolyam benézett a 700 dolláros szint fölé, azonban ez nem tartott sokáig, és egy fél óra elteltével vissza is tért a szint alá. Úgy gondoltuk, hogy ez jelzés értékű lehet, és megerősített bennünket abban, hogy emelkedés várható.
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December 1.-jén meg is történt az általunk várt kitörés, és úgy döntöttünk, hogy megválunk a 2 kontraktus búzánktól. Bár beállítottunk egy követő stop megbízást is, de az RSI túlértékelt jelzése miatt úgy éreztük, hogy az lesz a legjobb, ha azonnal megválunk a papírjainktól. Így 734.5 dolláros árfolyam mellett eladtuk őket és összesen 4430 dollár profitot zsebelhettünk be.
A legmeghatározóbb nyereségünket egy februári határidős olaj short pozícióval értük el. Ebben az esetben nem alapoztuk döntésünket kimondottan egy konkrét hírre, hanem január 3.-án az iskolában ülve láttuk meg, hogy 92 dollár fölé ment az árfolyam, amely így több mint 1 éves csúcsot döntött meg. Ezért úgy gondoltuk, hogy ez egy nagyon jó alkalom lenne egy short pozíció nyitására, mivel a további emelkedés előtt számítottunk egy visszatesztelésre. Sajnos azonnal nem tudtunk kötni, így muszáj volt még várnunk egy kis időt, hogy be tudjunk lépni az Equilor rendszerébe. Szerencsére sikerült 92.1 dolláron 4 kontraktusnyi olajat eladnunk. 
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A következő napon meg is történt az általunk várt visszatesztelés, és az RSI túladott jelzése valamint az elért nyereség nagysága hatására úgy döntöttünk, hogy visszavásároljuk 4 kontraktusnyi olajunkat, 88.85 dolláros árfolyamon. Így ezzel a short-al összesen 12952 dollár profitot realizálhattunk.
Természetesen más egyéb instrumentummal is kereskedtünk, melyekkel profitot realizálhattunk. Ezek voltak a: búza, réz, gabona valamint a Brent olaj.
Természetesen ebben a szakaszban is voltak veszteséges ügyleteink. Az egyik legnagyobb veszteséggel járó ügyletünk az EUR/HUF árfolyam vétele volt december 28.-án. Úgy gondoltuk, hogy a hazai politikai bejelentések, valamint a BBB-/A-3 minősítés
, negatív kilátással, mind rövid, mind pedig hosszú távon negatív hatással lehetnek a forint árfolyamára. Így az árfolyam emelkedésének a reményében vettünk 100.000 eurót, 279.46-os árfolyam mellett. A további napokban nem igazán kerültünk pluszba a pozíciónkkal, ezért úgy döntöttünk, hogy kivárunk. Azonban a verseny vége előtt meglehetősen nagy mínuszban álltunk, és úgy éreztük, hogy ez nem fog javulni a pozitív piaci hangulat miatt. Így a szoros eredményre, és más nyitott pozíciónkra való tekintettel, úgy döntöttünk, hogy január 18.-án eladjuk 100.000 eurónyi pozíciónkat 272.94 forintos árfolyam mellett. Így ezzel az ügylettel összesen 3201.41 dollárt buktunk.

Sajnos veszteséget is értünk el, főleg a devizapárokkal való kereskedés eredményeképpen így szeretnénk azokat az ügyleteinket is felsorolni.: EUR/HUF, USD/JPY, CHF/HUF.
A többségében veszteséges deviza ügyleteink ellenére, sikerült ezt a szakaszt meglehetősen nagy plusszal zárni, így ez mindenképpen egy meghatározó rész volt a továbbjutásunkat illetően. Természetesen itt is igyekeztünk valamelyest diverzifikálni a befektetéseinket, ám kisebb mértékben, mint az előző, részvénykereskedéses szakaszban.

Konklúzió
Az egész versenyről összességében kijelenthetjük, hogy jól sikerült, hiszen nagyjából 56%-os hozamot értünk el 3 hónap alatt. Azonban számunkra az egyik legnagyobb élményt az jelentette a versenyben, hogy végre kipróbálhattuk magunkat valóságos körülmények között a nemzetközi piacokon. A verseny kezdete előtt, úgy gondoltuk, hogy mennyire könnyű dolgunk lesz, hogy lehet válogatni a különböző értékpapírok közül, és nem csak 3, esetleg 4 likvid értékpapír közül választhatunk. Aztán a verseny közben rá kellett jönnünk, hogy talán ennyi instrumentum közül választani nehezebb feladat, mint csak a BÉT-en kereskedni.

A verseny közben tapasztaltak szerint az eredményes kereskedéshez nem csak diverzifikációra és megfelelő tájékozottságra van szükség, hanem minden körülmények között nyugodtnak is kell maradni, ami nekünk a verseny kezdetén nem mindig sikerült. Azonban fokozatosan sikerült megtanultunk, hogy maradjunk nyugodtak nagyobb elmozdulások esetében is, és szerintünk így sokkal jobb arányban tudtunk profitot elérni.
A verseny eredményeképpen megtanultuk sokkal biztosabban használni a technikai elemzés adta lehetőségeket, és megtanultuk felismerni egyes hírek várható piacra gyakorolt hatását. Így ezeket beépíthetjük a jövőbeli kereskedéseinkbe is.
Függelék II.
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�  A MarketScope a Standard & Poor’s által üzemeltetett weboldal, amely licenc alapján elérhető.


� A Global Credit Portal a Standard & Poor’s által üzemeltetett weboldal, amely licenc alapján elérhető. Az általunk elérhető licenc 2011. február 17.-éig érvényes. User ID: aszirbek@yahoo.com   Password: fr3xuhEs


�� HYPERLINK "https://www.globalcreditportal.com/ratingsdirect/showArticlePage.do?rand=1M9kG94moM&articleId=789490&from=MRA" �https://www.globalcreditportal.com/ratingsdirect/showArticlePage.do?rand=1M9kG94moM&articleId=789490&from=MRA�


�� HYPERLINK "https://www.globalcreditportal.com/ratingsdirect/showArticlePage.do?rand=oub9PQlyCn&articleId=828397&from=MRA" �https://www.globalcreditportal.com/ratingsdirect/showArticlePage.do?rand=oub9PQlyCn&articleId=828397&from=MRA�


� A The Economist 2010. szeptember 15.-ei számában, a 68. oldalon megjelenő cikk.


� � HYPERLINK "http://www.marketwatch.com/story/us-stocks-rally-day-after-fed-boost-2010-11-04" �http://www.marketwatch.com/story/us-stocks-rally-day-after-fed-boost-2010-11-04�


�� HYPERLINK "https://www.globalcreditportal.com/ratingsdirect/showArticlePage.do?rand=uEL1L3Iymh&articleId=829454&from=MRA" �https://www.globalcreditportal.com/ratingsdirect/showArticlePage.do?rand=uEL1L3Iymh&articleId=829454&from=MRA�
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				A diagram adattartománya a jobb alsó sarkánál fogva módosítható.






